
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Architektury 
Obor studia: Architektura a urbanismus 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské navazující
  

Zahraniční škola 
Země: Mexiko 
Název zahraniční školy: Tec de Monterrey  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Campus Guadalajara 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Héctor Islas León 
E-mail koordinátora zahraniční školy: h_islas@tec.mx 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://studyinmexico.tec.mx/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023 
Začátek pobytu: 29.7.2022 
Konec pobytu: 29.12.2022  
Délka pobytu v měsících: 5 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: webové stránky Studuj ve světě 
ČVUT 
 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: https://studyinmexico.tec.mx/ 
 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Výpis studijních 
výsledků v AJ, potvrzení o studiu v AJ, kopie pasu  
 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: vše jsem řešila dle pokynů na webové 
stránce https://studujvesvete.cvut.cz/krok-za-krokem/vyjezdy-mimo-evropu/ a dále dle 
pokynů ze zahraniční univerzity 
 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : angličtina 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Srovnávací arch 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : Schválený srovnávací arch, potvrzení o studiu na daný semestr, Zvací dopis, Pojištění 
na celou dobu pobytu v zahraničí 
 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : ne 



Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Tec de Monterrey vyžaduje speciální pojištění pro 
zahraniční studenty přes pojišťovnu SURA, já si zařídila navíc ještě cestovní pojištění v Česku  
 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : ne, ale doporučuje se při cestování do Mexika břišní tyfus 
a žloutenka typu A a B 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: 
Nejlépe kupovat letenky co nejvíce předem. Já kupovala přibližně 5 týdnů předem a ceny 
letenek byly značně vyšší. Ceny zpátečních letenek se pohybují mezi 25-35 tisíci korun. Také je 
většinou výhodnější letět z okolních letišť, a ne z Prahy. (např. Vídeň, Mnichov, Frankfurt, 
Varšava, Budapešť´...)  

 
Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Já přestupovala v USA, takže v tomto případě je 
nutné si předem zařídit americké vízum. (ESTA) Jinak je dobré u sebe mít potvrzení o očkování 
proti Covid-19 nebo platné negativní testy. Samozřejmostí je originál cestovního pasu. Letecká 
společnost pak emailem upozorňuje, jsou-li potřeba další dokumenty.  

 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Po příletu do Guadalajary jsem měla domluvený 
odvoz, ale ze zkušeností ostatních studentů není problém sehnat taxi. Cena se pohybuje okolo 
400-600 mexických pesos.  

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ano 
 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : Mají kurzy jak v angličtině, tak ve španělštině, nabídka kurzů 
v AJ je značně omezená. Zápis do kurzů byl pár týdnů před začátkem semestru. (cca 4 týdny) 
 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : vzhledem k široké nabídce 
kurzů a také obměně nabídky kurzů každý semestr nemám žádné doporučení 
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : ne 
 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : projekty či jiné zadání jsou z naprosté většiny dělány 
v týmech, výuka probíhá pouze ve třídě s maximálním počtem okolo 30 studentů  
 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : na ČVUT je výuka zaměřená 
více technicky a více do podrobností 



Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : většinou jsme materiály získali v rámci výuky, někdy bylo potřeba si 
materiály zakoupit 
 
Jaká je vybavenost kampusu? : Kampus byl vybaven vším, co každý student potřebuje. Dále se 
zde nacházelo několik míst, kde se může student najíst. Nabídka jídel byla po celý den – 
snídaně, obědy i večeře. Malý obchod, tiskárna, bankomaty, technický servis, knihovna. 
Součástí kampusu také bylo několik sportovišť – bazén, posilovna, tenisové kurty, volejbalové 
kurty, fotbalová hřiště... 
 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : Vlastní notebook nebo tablet je nutností. Po celém kampusu je bezplatný 
přistup k wifi. Také za poplatek je v tiskárně možnost tisku a kopírování.  
 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : Ano, během semestru jsme měli několik akcí. Od seznamovacích akcí, 
přes různé aktivity a akce v průběhu semestru až po závěrečnou akci na rozloučenou.  
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Ano, každý zahraniční student byl přidělen do menší skupiny okolo 10ti zahraničních studentů, 
kde byli 1-3 místní studenti, kteří nám dávali rady, tipy a byli vždy po ruce, když jsme 
potřebovali s něčím pomoct.  

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Bydlela jsem v domě s dalšími 8mi 
spolubydlícími (také studenty) přes agenturu Conexion.  
 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 5900 mexických pesos 
 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Ubytování jsem řešila mimo univerzitu přes organizaci Conexion. Měla 
jsem vlastní pokoj, dále společné prostory – kuchyně, obývák, zahrada s terasou, 2 koupelny. 
Připojení k internetu bylo bez problému. Vybavenost domu byla úplná, nebylo potřeba si 
kupovat nebo vozit vlastní vybavení.  
 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Ubytování jsem začala hledat přibližně 2 
měsíce předem, ale rezervaci jsem udělala až po obdržení zvacího dopisu. Lze si zařídit i 
ubytování na kolejích, které jsou v kampusu. Mají ale opravdu přísná pravidla. Jinak se 
ubytování dá najít na internetu, případně na facebookových skupinách. Také hodně 
zahraničních studentů hledalo dlouhodobé ubytování až po příjezdu. Pro větší klid ale 
doporučuji si vše zařídit předem.  
 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Jídelna v kampusu, pouliční stánky 
s jídlem, restaurace, vlastní vaření. Možností je spousta v různých cenových kategoriích.  
 



Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Ceny v supermarketu jsou 
většinou stejné nebo dražší. Ceny na trzích jsou nižší. Restaurace stejné jak v ČR. Pouliční jídlo 
je velmi levné.  
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : MHD je ve 
Guadalajaře levné. Jedna jízda autobusem vyjde na 9,50 pesos. Ovšem MHD je často 
nespolehlivé a cesta trvá dlouho, záleží také na tom, jak daleko od kampusu je student 
ubytován. Jízdu na kole bych doporučovala pouze v blízkosti kampusu. Doprava v Mexiku je 
mnohem víc chaotická než u nás, a tudíž i víc nebezpečná. Dále doporučuji Uber nebo DiDi, 
cenově vychází mnohem levněji než u nás a je to nejrychlejší způsob dopravy. Jít kamkoliv 
pěšky není problém, ale Guadalajara je obrovské město, takže pěší vzdálenosti jsou 
komplikovanější.  
 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : žádné formality jsem po 
příjezdu do Mexika neřešila 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Ne 
 
Pracoval/a jste během studia? : Ne 
 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : V případě práce je potřeba si 
zařídit pracovní vízum v Mexiku 
 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Doporučuji se držet 
místních, ti nejlépe poradí, co dělat ve volném čase.  

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Stipendium od ČVUT, vlastní 
náklady  
 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 20 000 pesos 
a) z toho stravování: 7 000 
b) z toho ubytování: 5 900 
c) z toho na cestování a volný čas: 7 100 
 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 55 
 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Celý obnos jsem obdržela 
těsně po příletu do Mexika, odvíjí se to od vyřízení všech dokumentů před odjezdem 
 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : česká platební karta nebyla problém, jen jsem banku informovala o 
cestě do zahraničí, v Mexiku je častější platba v hotovosti, výběry z bankomatů nejsou 
problém, jen poplatek za výběr byl průměrně okolo 40 pesos 
 



Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : Ne, pouze cestovní pojištění, služby tiskárny a případně některé studijní 
materiály 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 18 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 18 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : pouze 
jako volitelné  
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Problém byl v jiném kreditovém systému a nedostatek kurzů v AJ 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Potvrzení o délce 
studia, Transcript of Records, Doklad o uznání studia v zahraničí, Zpráva z pobytu 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu (hodnocení jako ve škole) : 3  
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu : 1 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: 2 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 1 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Ano 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Ojedinělá zkušenost, mnoho přátel z celého 
světa, vylepšení cizích jazyků, úžasné zážitky 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Ne 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : Nemám žádný odkaz, ale v případě jakýchkoliv dotazů mě 
klidně kontaktujte.  
 


